

淄川区烈士陵园入选省级党史教育基地

淄川已有4处红色场馆入选

淄博12月10日讯 近日,中共山东省委党史研究院印发《关于命名第四批山东省党史教育基地的通知》,确定中共济南市委重建地纪念馆等55个党史教育基地为“第四批山东省党史教育基地”。淄川区烈士陵园入选名单,淄博市共3处红色场馆入选第四批山东省党史教育基地。

淄川区烈士陵园始建于1952年,1962年迁至淄川区星火

路2号。陵园总占地面积128亩,园内安葬着937位烈士忠骨,镌刻着2258位革命烈士英名。陵园由纪念碑、革命历史纪念馆、散葬烈士集中墓园、浮雕墙、英雄柱、马立训铜像和广场组成。1990年,陵园被批准为省级革命烈士纪念建筑物重点保护单位,1994年被淄博市委、市政府命名为爱国主义教育基地,2006年被命名为淄博市关心下一代教育

基地,2012年被命名为淄川区党员和干部党性教育基地,2014年被命名为淄博市双拥文化教育基地,2016年9月被命名为国家级烈士纪念设施,2017年被命名为省级园林示范单位。

目前,淄川区烈士陵园已成为集瞻仰、教育、休闲于一体的园林化、开放式、多功能的新型烈士褒扬阵地。每年接待前来瞻仰、悼念烈士的社会各界人士11.5万

人次,得到社会各界的高度评价。

2020年9月,按照《关于遴选命名第四批山东省党史教育基地的通知》规定的标准和程序,淄川区党史研究中心积极组织对全区的红色资源、党史教育基地逐个筛选,对淄川区烈士陵园进行了认真考察、审核,最终决定推荐上报。此次命名的第四批山东省党史教育基地,在党史教育内容上具有鲜明的山东特

色,在党史教育作用上具有较高的知名度和较强的影响力,在全省党史学习宣传教育工作中起到了引领和示范作用。

至此,淄川区已拥有4处省级党史教育基地,分别是:马鞍山抗日遗址、中共淄川县委东牛角纪念馆、淄博煤矿展览馆、淄川区烈士陵园。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军

除雪防滑 保道路通行

12月1日,淄川迎来降雪,地温降低,淄川南部及东部山区个别路段出现结冰现象。淄川公路事业服务中心积极行动,做好除雪防滑应急工作。

1日下午,淄川南部开始降雪,养护工区及时出动融雪剂撒布车,开始对S231张台线二级路进行融雪剂撒布,首先确保辖区重点路段通行安全。1日晚上8点前,6支应急队伍全部出动,对淄川辖区内1条国道、6条省道的陡坡、转弯、大型路口等路段进行融雪剂、防滑料撒布作业。

截至2日上午,淄川公路事业服务中心已投入融雪剂撒布车2台,作业车辆6台,人员80余人次,有效降低了道路结冰对行车的影响,保障道路正常通行。

通讯员 张双



扶贫“组合拳” 帮困难群众脱贫

在家门口儿就能找到好工作,几分钟路程就能回家照顾父母,在今年9月以前,这样的好事对于昆仑镇三台村建档立卡贫困人员王春雷来说是“遥不可及”的。

今年43岁的王春雷十几年前被机器伤了右手,一直靠打零工生活。上有年迈的父母,下有未成年的子女,他的生活压力很大。淄川区人社局对建档立卡贫困群众实施精准帮扶,与昆仑镇政府联合开发公益性岗位,安置王春雷到三台村服务岗位。王春雷每年能拿到2万多元钱,既实现了家门口就业增收,还能就近照顾家人。

根据前期调研,淄川区人社局通过摸清全区建档立卡贫困人员的就业需求、制定个性化帮扶方案、筛选合适岗位,对就业困难人员实行“一对一”精准帮扶,帮助贫困人员实现就业。自扶贫工作开展以来,已实现3458人就业。

太河镇建档立卡贫困人员孟小义,患有小儿麻痹症,腿脚不便,无法从事过重的体力活,一家人生活困难。淄川区人社局多次与创大钢丝、宝塔新能源等企业对接,为企业落实各项补贴政策,协调企业根据贫困人员身体状况“量身”提供清洁岗位,最终孟小义到创大钢丝工作,每月能拿到2000多元的工资。孟小义家的收入较以往明显提高,生活明显改善。

就业是最有效最直接的脱贫方式。淄川区人社局不局限于就业脱贫,还在技能脱贫、创业脱贫方面下功夫。鲁泰公司贫困人员李慧敏,家在沂源县东里镇。进入鲁泰公司后,李慧敏参加了由淄川区人社局和鲁泰联合举办的岗前培训,培训合格并拿到了300元培训补贴,成为企业技术骨干的同时,收入也有了一定提高。

西河镇建档立卡贫困户鲍远业腿脚不便,无儿无女,一直和80多岁的老母亲相依为命。得知其缺少创业资金,淄川区人社局及时为其落实3万元扶贫贷款,贷款到期后,为其落实了4400元政府贴息,切实保障贫困户扶贫政策应享尽享。

贫困群众就业了,才能稳定脱贫。淄川区将继续立足区域实际,深入落实扶贫政策,创新扶贫机制,精心打出扶贫“组合拳”,有效帮助群众致富奔小康。

通讯员 司书杰 李玉玺 周辉

罗村中心校开展校园安全大检查

下一步将采取日常检查和专项检查相结合的方式及时排查、消除安全隐患

为推进安全生产强化提升月工作,维护学校的安全稳定局面,近日,罗村中心校开展了校园安全工作全面大检查。

此次检查是在各学校、幼儿园自查整改的基础上进行的。检查由中心校主要负责同志带队,主要针对校门、食

堂、教学楼等重点区域,检查消防安全、用电安全、食品卫生安全、危险化学品安全、校园周边治理等。检查组现场指出存在的安全隐患,并提出整改建议和时限,确保各校(园)自查整改落实到位、责任到人。

检查发现,各校(园)负责同志高度重视学校安全工作,安全情况总体良好。同时,也存在个别场所自查整改不及时,落实不到位的问题。针对排查出的安全隐患,中心校下发整改通知书,要求各校(园)领导亲自督办,明确整改措施

和责任人,坚决做到不留死角,确保校园安全稳定。

据悉,下一步,罗村中心校将继续采取日常检查和专项检查相结合的方式,切实落实安全管理,及时排查、消除安全隐患,有序推进学校平安校园建设。 通讯员 张泽鲁

建汽修园区 整治路域“小汽修”顽疾

有助于汽修行业经营业态集约、集中发展

淄博12月10日讯 近日,山东豪运汽车服务有限公司豪运汽修服务园区在淄川区岭子镇正式揭牌成立。这家面积达1万余平方米的汽修园区建成,有望彻底解决岭子镇“小汽修”顽疾。

受产业结构分布影响,淄川区岭子镇大型矿料企业集中,货运车辆较多,泉王路、胶王路等沿线“小汽修”店铺繁多,对交通秩序和路域环境造成不良影响。为引导规范经

营,彻底解决“小汽修”顽疾,岭子镇于2020年初进行规划,在泉王路王家村段建设一处占地1万余平方米的汽修园区,配备较为完备的基础设施,引导汽修点经营业户入驻。

“汽修园区一期项目建设可容纳20余户业户在园区内有序经营,既保障汽修店经营业户的利益,提供高质量服务,又有利于规范管理,彻底解决维修点脏、乱、差问题,可谓一举多得。”

岭子镇相关负责人介绍说。

前期由淄川区交通运输局牵头开展路域两侧汽修行业专项整治,治理汽修点194处,规范了一批汽修点位,切实保障了公路两侧可视范围内无车辆加水、维修、清洗现象。此次岭子镇规划建成汽修园区,将有助于汽修行业的进一步规范,对汽修行业经营业态集约、集中发展,实现交通发展与服务受众相得益彰具有重要意义。

能够从根本上提升路域交通秩序,促使路域环境再上新台阶。

“下一步,希望豪运汽修服务园区能够不断加强基础设施投入,为入驻业户做好服务和保障,规范经营管理,确保他们进得去、留得住、保证维修质量,提高经济收益,为全区汽修园区建设起到良好带头作用。”淄川区交通运输局副局长满亮远介绍说。

通讯员 高荣长 王硕